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ВСТУП 

Актуальність дослідження. У процесах, що актуалізуються в Україні на 

початку XXI століття особлива роль належить системі мистецької освіти. Саме 

в цій сфері закладаються передумови збереження національної духовної 

спадщини, формується естетична культура особистості. Основу мистецької 

освіти становить мережа початкових спеціалізованих навчальних закладів, в 

яких відбувається підготовка нових поколінь молоді, здатної розуміти, 

сприймати і створювати художні цінності, зберігати і примножувати культурні 

надбання нації. 

Сучасний розвиток педагогічної науки висуває завдання здійснити 

кардинальні зміни у системі мистецької освіти і свідчить про необхідність 

вироблення нових підходів до її діяльності на основі творчого використання 

досягнень національної і світової педагогіки, зважаючи на те, що позашкільна 

музична освіта не є обов'язковою. За цих умов забезпечення духовно-творчого 

розвитку школярів у музичних школах та школах мистецтв, зокрема, розвиток 

сталого інтересу до музичного виконавства як найактивнішої форми 

самовираження в мистецтві, набуває особливої актуальності. 

До осмислення категорії «інтерес» зверталися представники багатьох 

гуманітарних наук: філософії, психології, соціології, педагогіки, 

мистецтвознавства. Як предмет дослідження педагогіки інтерес має різні 

значення. Це – мета навчання і виховання; умова ефективності навчального 

процесу; мотив діяльності (Н. Бойко, З. Друзь, С. Захаров, І. Кравцова, В. 

Марків). Результати аналізу найвагоміших праць з музичної психології, в яких 

значна увага приділяється значенню інтересу у взаємовідносинах особистості з 

музичним мистецтвом (Л. Бочкарьов, Л.Виготский, Г. Іванченко, В. 

Медушевський, В. Петрушин, М. Старчеус), виявляють визначальну роль 

мотивації в музично-виконавській діяльності, взаємозв'язок між інтересами і 

потребами.  

Сучасна музично-педагогічна наука має значні здобутки у дослідженні 

проблеми формування інтересу в сфері музичного мистецтва, в якій музичний 
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інтерес постає як спрямованість особистості на пізнання музичного мистецтва 

через активне прагнення до музичної діяльності (А. Болгарський, 

Н. Гришанович, О. Дем'янчук, С. Жуков, С. Никитюк, А. Паламарчук, 

Г. Плесніна, Е. Цибуля). В працях науковців розглянуто особливості інтересу 

школярів до музичного мистецтва, визначено специфіку його формування з 

урахуванням вікових особливостей учнів, розроблено сукупність практичних 

рекомендацій щодо формування інтересу школярів до того чи іншого виду 

музичної діяльності. Актуальність і педагогічна значущість цієї проблеми як у 

площині теоретичного осмислення, так і практичного втілення в процес 

музичного навчання, зумовили вибір теми дипломної: «Формування інтересу до 

музичного виконавства в учнів спеціалізованих мистецьких навчальних 

закладів».  

Об’єкт дослідження – музично-виконавська підготовка учнів 

спеціалізованих мистецьких навчальних закладів. 

Предмет дослідження – процес формування інтересу до музичного 

виконавства в учнів спеціалізованих мистецьких навчальних закладів. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити методику формування інтересу до музичного виконавства. 

Поставлена мета зумовила необхідність вирішення таких завдань: 

1. Проаналізувати теоретичні та історичні аспекти дослідження 

поняття «інтерес». 

2. Розкрити зміст і компонентну структуру інтересу до музичного 

виконавства в учнів спеціалізованих мистецьких навчальних 

закладів. 

3. Визначити критерії та рівні сформованості інтересу до музичного 

виконавства в учнів спеціалізованих мистецьких навчальних 

закладів.  

4. Розробити та експериментально перевірити методику формування 

інтересу до музичного виконавства в учнів спеціалізованих 

мистецьких навчальних закладів.  
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Методологічну основу дослідження становлять: філософські положення 

щодо об'єктивної (соціальної) і суб'єктивної (особистісної) природи інтересу (Г. 

Гегель, К. Гельвецій, Д. Дідро, І. Кант, Д. Юм); щодо місця і ролі інтересу в 

життєдіяльності особистості (В. Андрущенко, І. Бойко, Г. Глезерман, 

А.Здравомислов); педагогічні концепції формування духовної, естетичної 

культури особистості (Б. Брилін, О. Олексюк, Г. Падалка, О. Ростовський, О. 

Рудницька). 

Теоретичною основою дослідження є: ідеї гуманістичної педагогіки про 

сутність і рушійні сили навчання і виховання на засадах загальнолюдських і 

національних цінностей (А. Макаренко, В. Сухомлинський, К. Ушинський); 

наукові положення психологів про розвиток і формування особистості (А. 

Петровський, В.Платонов, С. Рубінштейн, Ю. Трофімов); ідеї та висновки 

загальної і музичної педагогіки щодо формування пізнавального інтересу (В. 

Марків, К. Овчаренко), музичного інтересу (Н. Гришанович, О. Дем'янчук, С. 

Жуков, Е. Цибуля); наукові підходи до формування виконавської майстерності 

(М. Давидов, Ж. Дедусенко, В.Крицький, Т. Рощина). 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань було 

використано комплекс методів теоретичного й емпіричного дослідження. 

Теоретичні: аналіз, синтез теоретичних та історичних джерел із 

досліджуваної проблеми, систематизація теоретичних і експериментальних 

даних, узагальнення педагогічного досвіду, порівняльний аналіз сприяли 

розкриттю теоретичних основ формування інтересу до музичного виконавства. 

Емпіричні: опитування (письмове та усне), різні за типологією бесіди, 

анкетування, творчі вправи і завдання, цілеспрямоване педагогічне 

спостереження, педагогічний експеримент, метод експертної оцінки, методи 

статистичної обробки результатів дослідження сприяли ефективності 

впровадження методики формування інтересу до музичного виконавства в учнів 

спеціалізованих мистецьких навчальних закладів. 
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Експериментальною базою дослідження були: Кам’янець-Подільська 

дитяча музична школа ім. Ф.Ганіцького та міська школа мистецтв м. Кам’янця-

Подільського. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що в системі шкільної 

мистецької освіти висунуто й розв'язано проблему формування інтересу до 

музичного виконавства, удосконалено зміст і компонентну структуру інтересу 

до музичного виконавства; визначено роль і місце музичного виконавства в 

структурі вікових потреб учнів спеціалізованих мистецьких навчальних 

закладів, а також критерії та рівні їх сформованості відповідно до структурних 

компонентів інтересу (емоційного, інтелектуального, вольового). Набуло 

подальшого розвитку впровадження у навчальний процес проблемно-

пошукових методів, нетрадиційних форм та інтегрованого навчання, які 

становлять поетапну організацію експериментального дослідження. 

Теоретичне значення дослідження полягає в розкритті різноаспектних 

підходів до вивчення категорії «інтерес» на основі синтезу різних наук: 

філософії, психології, соціології, педагогіки, мистецтвознавства; висвітленні 

теоретичних та історичних аспектів розвитку гуманістичної педагогічної науки.  

Практичне значення дослідження полягає в розробленні та впровадженні 

у навчальний процес методики, спрямованої на розвиток інтересу учнів 

спеціалізованих мистецьких навчальних закладів до музичного виконавства, 

завдяки якій підвищення якості музично-виконавської підготовки учнів стає 

засобом розвитку внутрішнього світу, формування особистісних якостей 

суб'єкта навчання, потреб саморозвитку і самовдосконалення. Матеріали та 

результати дослідження можуть бути використані в навчально-виховному 

процесі спеціалізованих дитячих мистецьких закладів. 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.
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ВИСНОВКИ 

1. На основі теоретичного та історичного аналізу дослідження поняття 

«інтерес» у науковій літературі встановлено, що інтерес є складним 

особистісним утворенням і включає такі складові: мотив, мету, цілепокладання, 

цілереалізацію, результат, спрямований на задоволення потреби. Інтерес до 

музичного виконавства – це позитивно «забарвлена» та вибіркова зверненість 

учня до цього виду діяльності, яка грунтується на усвідомленій потребі в 

музичному мистецтві і виявляється в прагненні відтворити художній образ 

музичного твору в реальному звучанні на інструменті чи голосом. Інтерес до 

музичного виконавства є залежною перемінною і виступає як педагогічна мета, 

результатом досягнення якої є гармонійний розвиток особистості, що 

формується під впливом музики.  

2. Змістом інтересу до музичного виконавства є взаємозв'язок виховного 

впливу мистецтва, зокрема, музичного з культурологічним, духовним 

аспектами розвитку особистості. Структура інтересу до музичного виконавства 

складається з емоційного, інтелектуального, вольового компонентів. З'ясовано, 

що збагачення емоційної сфери учня передбачає розвиток здатності внутрішньо 

переживати кожен емоційний нюанс, розвиток емоційного мислення, емоційної 

пам'яті, рухливості емоційних реакцій. Збагачення інтелектуальної сфери 

включає здобуття нових знань з музичного мистецтва, розвиток музичного 

мислення. Виховання вольової сфери передбачає розвиток особистісних 

якостей суб'єкта навчання: самостійності, ініціативності, активності, 

відповідальності.  

3. Критеріями сформованості інтересу до музичного виконавства є: 

емоційний, що відображує психологічну реакцію учня на конкретний художній 

музичний образ, який склався в уяві і втілюється в реальному звучанні; 

інтелектуальний, що характеризує рівень музичних знань учнів, досвід 

спілкування з мистецтвом; вольовий, який визначає конкретні дії школяра в 

процесі музично-виконавської діяльності та форми реалізації музичних потреб.  
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Відповідно до розроблених критеріїв визначено рівні сформованості 

інтересу до музичного виконавства в учнів спеціалізованих мистецьких 

навчальних закладів. Високий рівень передбачає часте виявлення позитивних 

емоційних реакцій, активне оперування знаннями і навичками; високий ступінь 

прояву активності, самостійності, ініціативи. Середній рівень характеризується 

епізодичністю емоційних реакцій, поверховим сприйняттям значення музики, 

таким характером діяльності, який потребує спонукальних дій учителя. 

Низький рівень виявляється в пасивному ставленні учня до музично-

виконавської діяльності; у володінні музичними знаннями на примітивному, 

початковому рівні; в мінімальній самостійності, бездіяльності у разі 

виникнення труднощів.  

4. Педагогічними умовами ефективного застосування особистісного 

підходу до учнів у процесі розвитку інтересу до музичного виконавства в учнів 

спеціалізованих мистецьких навчальних закладів є: 1) гуманізація і 

демократизація відносин учителя і учня; 2) врахування індивідуально-

психологічних та музично-виконавських особливостей учня; 3) організація 

творчої діяльності на основі повного циклу діяльності (визначення мети, етапи 

організації, вирішення завдань, аналіз досягнутих результатів, визначення 

подальших перспектив розвитку); 4) спрямованість змісту навчального 

матеріалу на розвиток і задоволення потреби учня в музичному мистецтві;  

5. Розроблення методики, що спрямована на розвиток інтересу до 

музичного виконавства, грунтується на оптимальній сукупності та 

послідовності змісту, методів, прийомів навчання, а також форм діяльності 

учня, за яких задовольняються його потреби самовдосконалення, розвиваються 

природні здібності та нахили. В основу формувального експерименту 

покладено варіативність форм діяльності учня (нетрадиційні форми навчання, 

творча діяльність, інтегроване навчання), що становить зовнішню організацію 

педагогічного процесу з метою впливу на внутрішню мотивацію учня. 

Результативність цілеспрямованої роботи із формування інтересу до музичного 

виконавства визначається застосуванням проблемно-пошукових методів 
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навчання, які сприяють активізації внутрішніх сил учнів, виробленню уміння 

творчо застосовувати набуті знання в умовах розв'язання навчальних проблем. 

Перший етап (застосування нетрадиційних форм навчання) ґрунтується 

на активізації інтелектуального компонента інтересу, стимулюванні вольових 

прагнень учнів, пізнавальної самостійності, творчої ініціативи, що підвищує 

якість знань, умінь, навичок. Завдяки виявленню позитивних емоцій заняття 

сповнюються почуттями, естетичними переживаннями тощо. Другий етап 

(використання творчих музичних завдань) – це робота юного музиканта з 

дослідження звукового середовища, що дає змогу удосконалити музично-

виконавський розвиток учнів, розвинути здібності щодо написання музики. 

Запропоновані зразки музичних завдань є підгрунтям для самостійної творчої 

діяльності, вільного музикування. Третій етап (інтегровані заняття) було 

зорієнтовано на розвиток фантазії, уяви, асоціативного, художнього мислення. 

Зорові і слухові асоціації сприяли повнішому осягненню образного змісту 

музичного твору, збагачуючи естетичний досвід школярів. 

Результати дослідно-експериментальної роботи підтвердили ефективність 

запропонованої методики та довели можливість її застосування у музично-

педагогічній практиці в системі початкової спеціалізованої мистецької освіти. 

Завдяки зовнішній організації педагогічного процесу досягнуто очікуваного 

результату: учні звертаються до музичного виконавства внаслідок внутрішнього 

спонукання, їхня діяльність стає внутрішньо-мотивованою. Зростає і якість 

виконання музики (чистота, ритмічна та технічна стабільність, володіння 

звуком, динамічними засобами, прийомами артикуляції тощо). 

Магістерська робота не вичерпує всіх аспектів розглянутої проблеми, яка 

органічно вплітається в дослідження шляхів залучення підростаючого 

покоління до національної і світової духовної спадщини, формування 

світоглядної позиції. Подальшого наукового обгрунтування потребують нові 

приоритетні завдання розвитку особистості в системі мистецької освіти, а саме: 

пошук шляхів залучення учнів до самостійної художньої діяльності. 
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